

热心市民穿着皮裤下海打捞 滨海广场护岸下两把铁椅清理了

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)10月16日,本报“烟台民意通”栏目以《滨海广场护岸下两把铁椅煞风景》为题,报道了在滨海广场护岸下有两把铁椅长时间浸泡在海水里,已经锈迹斑斑,成了“垃圾”,与优美的海滨风光显得格格不入,市民们呼吁相关部门尽快打捞清理。究竟该哪个部门打捞清理?记者多方询问,却没有结果。11月12日,这两把铁椅,终于被两位热心市民打捞上来了。

10月13日,根据市民反映,记者来到烟台滨海广场,发现在距离海岸10余米的海水中有两把铁椅,在海水浸泡下已经锈迹斑斑。海水清澈见底,这两把铁椅在海滩上,显得格外醒目。市民表示,滨海广场每天吸引众多游客前来游览观光,这两把铁椅大煞风景。由于这两把铁椅所在的位置,即使退潮时也被海水淹没,市民打捞困难,应由专业人员进行打捞。

记者就此事询问多个单位和部门。滨海广场物业人员表示,他们负责

清理广场和绿化带卫生,海里垃圾和杂物不归他们清理;烟台市市政养护中心滨海一带一所相关负责人表示,该中心负责对第一海水浴场、第二海水浴场以及烟大海水浴场的海滩进行管护,不负责滨海广场护岸下海里的垃圾和杂物的清理;滨海广场所在辖区的芝罘区东山街道办事处工作人员表示,他们不了解关于此类问题的明确分工,不清楚该由哪个部门负责打捞清理。

11月12日中午,一位市民穿着皮裤下到海里将两把铁椅打捞上来,另一位市民在岸上接应。两位热心市民相互配合,最终将这两把大煞风景的铁椅清理了。

看到两把铁椅被清理了,优美的海滨风光除去了瑕疵,围观游客纷纷为两位热心市民点赞。“这些东西扔在大海里影响环境,早应该清理掉。”一位热心市民说。

追踪报道



公交车体广告现“享政府真补贴”字样

市民:不妥,商家涉嫌暗示还有“假补贴”

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)13日,有市民向“烟台民意通”热线6601234反映,在市区部分线路公交车车体广告中,出现“购冰箱享政府真补贴”字样。市民质疑不妥:“真补贴”相对应的是“假补贴”,广告涉嫌暗示还有“假补贴”,只有自家靠谱。

13日,根据市民反映,记者在位于芝罘区的火车站北广场公交站看到,停靠的31路、58路公交车的车体广告上,发布着一家电销售商家的广告,广告中写着“购xx冰箱享政府真补贴20%”字样。据了解,市区还有其他公交线路也有此类广告发布。

“政府补贴是利民的好事。但是商家广告中写着自己‘享政府真补贴’,暗示别家还有‘假补贴’,提醒消费者还是选择自己靠谱。商家拿政府补贴来说事,可能会误导受众,贬低竞争对手。”市民王先生说,“国家有规定,商家做广告时,要避免使用可能误导受众或贬低竞争对手的广告语。政府补贴就是补贴,不应该写为‘真补贴’。这广告语的‘真补贴’字样,应该改一改了。”

记者就此事联系了商家,工作人员说:“买家电是真正给补贴。老板不在,不清楚为什么会广告里,加上一个‘真’字。”

记者随后咨询了芝罘区市场监管局。广告科工作人员表示,从“享政府真补贴”广告语中,没有发现涉嫌虚假宣传等违反广告法行为。“从语境上可以理解为——政府真能给补贴20%,语气上有强调的意思。”该工作人员说。



蓬莱北八甲村安置房预计明年上半年复工

本报讯(YMG全媒体记者盖鹏)“您好,我是谢雨笑,很高兴接听您的电话,请问有什么事可以帮您?”11月13日上午,蓬莱区政府副区长谢雨笑带领蓬莱区住建局、登州街道办事处、紫荆山街道办事处等相关单位负责人,来到烟台市12345政务服务便民热线平台,接听12345热线,倾听民意诉求,回应群众关切,现场答复解决群众反映的“急难愁盼”问题。

道路通行是居民关心、群众关注的焦点问题。一位群众反映,海怡路东端与海市西路连接段尚未打通,路面没有硬化罩面,坑坑洼洼,崎岖不平,车辆通行非常不便。另有一名凤凰新村居民反映,门前道路已经硬化,但遇有降雨天气

经常积水。还有东关古街一临街商铺反映门口路面人行道板破碎严重。谢雨笑表示,活动结束后立即安排工作人员到现场了解情况,尽快帮助解决问题,请市民放心。

南王街道办事处北八甲村村民反映,该村五年前拆迁,但安置房一直没有建好,要求告知交房时间。谢雨笑回复,北八甲回迁安置房项目距离北海救助机场较近,受空管限高影响,安置房建设暂停施工。蓬莱区政府一直在积极推动机场搬迁工作,目前新机场一期建设已经完工、正在协调飞行程序、校飞等事宜,争取明年上半年完成搬迁,届时安置房项目就可复工。如果急需迁入新房,可以利用其他安置房源实行异地安置。

登州街道办事处土杂家属楼业主反映,近几年每到夏季用电高峰期就会经常断电,严重影响居民日常生活。谢雨笑表示,蓬莱区政府在今年夏天已经发现部分小区在夏季高温天气存有用电荒问题,前期已经协调住建、电力等部门,研究制订了老旧、自管小区临时用电改造工程项目,土杂家属楼在首批改造名单内,争取三个月完成变压器的增容改造。

北上坊后街附近垃圾成堆

芝罘区北上坊后街附近围挡拆除后,建筑垃圾成堆,尘土飞扬。

芝罘区锦绣新天地小区南门建筑垃圾成堆,长期无人清理。

有人在芝罘区环山路111号西侧倾倒工业垃圾。

芝罘区楚和社区大部分垃圾箱破损,污水外溢。

芝罘区福安小区业主反映,小区正在进行改造,路面坑洼不平,一直没有修复,居民出行不便。

芝罘区大疃中街58号楼业主反映,小区改造目前已暂停,但楼前道路仍未恢复。

YMG全媒体记者 盖鹏 整理



医保断保后能补缴吗?

咨询:生育津贴需要连续缴纳12个月才可以领取,如果是因为公司倒闭等原因断缴,是否还能享受到生育津贴?

答复:女职工自本地参保缴费之日起,生育当月连续足额缴费满12个月的,由医疗保障经办机构按月发放生育津贴。生育当月连续缴费不满12个月的,待用人单位连续缴费满12个月后,自次月起按月补发。如因各种原因中断缴费,将会影响待遇发放。为保障您正常享受待遇,请做好缴费衔接。

咨询:我市职工普通门诊政策规定,2024年度在职工年度最高支付限额为5000元。如果2024年报销额度用完了,后来全额支付的费用打印发票,到2025年可以到窗口报销吗?

答复:不可以。一个自然年度内,我市在职职工基本医疗保险普通门诊医疗费用年度最高支付限额为5000元。超过最高支付限额后,医保基金不予支付。到2025年重新计算起付线及年度最高支付限额。

咨询:请问住院手术切除胎记医保报不报销?

答复:不报销。根据医保政策文件,非疾病治疗项目如各类美容、健美项目以及非功能性整容、矫形手术及生理缺陷的检查治疗的医药费用以及个人使用矫形、健美器具的费用,基本医疗保险基金不予支付。

咨询:医保断保后能补缴吗?能补缴几个月?

答复:本人自愿,在本地有医疗实际缴费和视同缴费历史的中断人员,按从后往前补缴的原则。可按缴费时职工医保最低缴费基数7%的比例补缴中断月份职工医保费,中断期间发生的医疗费不纳入医疗保险统筹基金支付、不计发个人账户金,只计算职工医保缴费年限。办理补缴需本人携带本人身份证原件到所属医保经办机构办理。

张孙小娱 衣宝萱

